



Městská knihovna
Masarykova 502 Nové Sedlo PSČ 357 34
e-mail: knihovnadospELE@mkns.cz, www.mkns.cz
IČO:00 259527 ☎ 352358117

Zpráva o činnosti městské knihovny za rok 2017

Dle zákona č. 128/2000 Sb. je městská knihovna organizační složka města Nové Sedlo.

Knihovna započala svou činnost již v lednu roku 1920. Za dva roky tedy oslavíme 100 let činnosti knihovny v Novém Sedle. V současné době knihovna eviduje 30 182 svazků knih; 5 300 svazků brožur a aktuálně odebíráme 35 titulů periodik. Dále evidujeme 278 registrovaných a aktivních čtenářů, z toho 99 dětí do 15 let. Za minulý rok bylo celkem 19 348 výpůjček, z toho knih 17 129 a periodik 2 219. Při samotné výpůjční činnosti a knihovnických služeb bylo obslouženo 4 507 návštěvníků. Knihovna kladně vyřídila 586 MVS požadavků, z toho 581 titulů pro své čtenáře a 5 titulů bylo zasláno do jiných knihoven. Celkem jsme za minulý rok vybrali 16 574.00 Kč.

V minulém roce jsme zažádali o dotaci z programu VISK 3 na nové PC pro veřejné internety. V dotačním řízení jsme byli úspěšní a díky tomu od léta naši čtenáři mohou užívat šest nových počítačových míst. Tři jsou v dospělém oddělení a tři v oddělení dětském. I v letošním roce jsme požádali o dotaci na nové vybavení PC učebny, která by měla sloužit pro vzdělávací lekce školy a pro námi plánovaný kurz práce na PC pro seniory. Z řad našich seniorů jsme zaznamenali zájem o tuto aktivitu. Těmito kroky chceme kvalitně vybavit knihovnu a především připravit techniku v knihovně na přestup na nový katalogizační a výpůjční systém. Tento krok budeme muset uskutečnit během následujících tří let. Stávající systém Clavius již technicky nevyhovuje, ale především nesplňuje požadavky týkající se ochrany osobních údajů.

V knihovně proběhlo 36 kulturních akcí pro veřejnost, z tohoto balíku akcí bych chtěla některé zvláště zdůraznit. Proběhla 12. Noc s Andersenem pořádaná v Novém Sedle. S čtyřčlenným družstvem jsme vyjeli na Hry bez hranic, akci pořádanou Karlovarským Klubkem dětských knihovníků v Nejdku, a to již po osmé. Během celého roku jsme pořádali veřejná čtení, cílem těchto akcí je seznámit naše návštěvníky se zajímavými českými i zahraničními autory. V loňském roce proběhlo pět výstav. Tento cyklus jsme pojmenovali „Šikovní ruce našich spoluobčanů“. V dubnu a následně v říjnu jsme uspořádali rybářskou a cestopisnou přednášku manželů Vejříkových. Účast na obou akcích byla velká, sešlo se na 110 posluchačů. Stálíci mezi akcemi je i Týden knihoven, který v loňském roce proběhl od 2. do 6. Října. Během tohoto týdne byly připraveny v knihovně různé aktivity jak pro dospělé čtenáře, tak pro děti. Další stálíci se stala akce „Promítej i ty“. Tato akce se konala již po páté. Začali jsme promítat 1. listopadu a poslední projekce byla 6. Prosince. Promítalo se každou středu. Nadále spolupracujeme s firmou Piatnik. Během roku jsme pořádali za jejich přispění herní turnaj a herní odpoledne. Na tyto akce firma Piatnik dodala pro účastníky ceny. Dalším bonusem této spolupráce je o 25% snížená cena na veškeré hry. Dále knihovna pořádá akce vzdělávací, které jsou určené pro mateřské školky, školu základní a stacionář Žirafa. Celkem proběhlo 29 vzdělávacích akcí, v rámci lekcí knihovnické informatiky (Knížka pro prvňáčka, besedy nejen o literatuře, ale i o on-line prostředí). Celkově prošlo knihovnou během akcí 1 232 návštěvníků. Veřejný internet využilo 525 návštěvníků.

Díky projektu Odborné praxe pro mladé do 30 let, který zaštiťují Pracovní úřady Karlovarského kraje, máme od listopadu v knihovně asistenta Tomáše Lukeše. Tomáš se rychle zapracoval a myslím, že se mu práce v knihovně líbí. Máme také webové stránky, které navštívilo 19 246 uživatelů. Upoutávky na veškerou činnost knihovny vkládáme na knihovnický facebook, spolupracujeme s Tomášem Pittlem a díky tomu propagujeme naše akce na facebooku města, Tom je vyhlašuje v místním rozhlase. Tímto bych chtěla poděkovat Tomáši Pittlovi, paní Šárce Pojarové, která nám poradila a pomohla s dotačním řízením VISK 3. A dále děkuji všem, kteří nám byli ku pomoci během celého roku např. jako čtenáři při projektu „Knížka pro prvňáčka“ a dalším.